

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előzetesi ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Feladó szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Colldömökön.
Időközben itt megjelent a közelmúltban közlő-mények
hirdetését és mind nemzeti pénzületek.

Ezekről érdemes beszélni.

Matuska Szilveszter-aktái lezárultak, legalább egyelőre. Sajnos, keveset tudunk az egész ügyből. Csak azt tudjuk, hogy a rettentő bünt-elkövető, meg azt, hogy bevallotta a bűncselekményét, egyebet nem tudunk. Pedig bizonyára beszélt sok másról is, de amit a háttérrel beszélt Matuska, azt nem adják tudni nekünk. Azon rajt ülnek, azt két lakat alatt őrzik. Mert, hogy beszélt Matuska sok mindent, arra mérget vehetünk.

Az bizonyos, hogy Matuska sem nem pirománikus, sem nem szadista, hanem közönséges gonosztevő, aki pénzért, vagyonért, a léha élet lehetőségéért oda adta magát a világol lángba borítani akaró vörös forradalmárok kezébe. Bécsben több házal vásárolt a volt koldus, csavargó kommunista vezér, bányáit vásárolt csak azért, hogy a robbantó eszközök és anyaga raktározása ne tűnjön fel senkinek. Külföldön járt állandóan, fényűző életet élt, hónapokat töltött el pl. Németországban, Jüterborg környékén, ahol tanulmányokat folytatótt a robbantás helyén. Nálunk a Bia melletti hidat ugyancsak sokat tanulmányozta, mire a robbantást elvégezte. És arról, hogy hol vette a pénzt mind ezekre, a rendőrségi jelentésekből az osztrák rendőrség jövőtől semmit sem tudunk.

Bizonyára többet tudnánk, ha Matuskát nem Bécsben, hanem nálunk fogták volna el. Itt is erősebbje volt neki. Még az is megtörténhetik, hogy kibojik a magyar igazságszolgáltatás keze alól, mert egyelőre az osztrákok vonják felelősségre a vonatbontási kísérletért és csak azután kaphatjuk meg

mi, ha ugyan nem a németek, mert ott előbb követte el a gaztettet. Egyébként a budapesti nyomozó hatóság kinyomozta Matuskának az előéletét és kibujt belőle a legvadabb kommunista Matuska a proletárdiktatúra alatt politikai nyomozó volt. Azt is megállapították róla, hogy 1919-ben Csantavéron, szülőfalujában rablóbandát szervezett, az egész községet feldúlta és kifosztotta. Matuskának az Országházban volt a hivatalos helyisége. Együtt működött a kivégzett Schön Gáborral és Klein Korvin Ottóval, akit később szintén felakasztottak. Matuska egyetlenről bánt azokkal, akik a kezéig értek kerütek. A vörös idők elmúltával Veszprémbe tűnt fel, mint katonatiszt. Rendőrkapitánynak is kiadta magát és az egyik karhatalmi osztályhoz való felvételét kérte, de csak azzal a kikötéssel, hogy ő saját maga halgathassa ki az összeszedett kommunizistákat. A veszprémi katonai hatóság-nak gyanús volt a hivatalos feltöltöt Matuska, azért információkat gyűjtött róla, amit őkeime megnevezett és úgy ahogy jött, köszönés nélkül ellíllant. Ekkor került ki a kommunista menhelyre, Bécsbe. Matuska nem tagadta meg önmagát.

Két fiatalember, két péksegéd, nev szerint Ondi Sándor 20 éves, Bónya József 19 éves suhancok pont délben bemennek az egyik Szabadság-téripénzintézetbe és a személyzet megfélemlítése mellett sikerült nekik elrabolni harmincezer pengőt. A rablás kitűnően sikerült, de a menekülés már nem. Elfogták őket és azóta Ondi Sándor már a bitófán kihehelle hasznontalan, léha lelkét; Bónya Józsefet csak az meutelle

meg a bitófától, hogy féltév választja el a huszvévtől.

Még el sem temették a bitófán elvégzett Ondi Sándort, már ismét újabb rablás. Három fiatalember és ugyancsak pékek az Orczy-úton fényes nappal rablótámadást követtek el egy trafikosnál ellen. Itt sem volt szerencsésük a pékeknek, mert hamarosan elfogták őket. Elfogatásuk után kiderült, hogy Banák József 21 éves, Bula Lajos 20 éves és Máté Lajos 21, tehát valamennyien fiatalok.

Ezek azok a szomorú jelenségek, melyről érdemes beszélni. Ezek a fiúk mind a világháború-kilörése előtt születtek néhány évvel. Közülük talán egy sem ismerte az apját, mert apjuk bevonult katonának és a gyermekek anyja munkára volt kényszerítve, a gyermekek szülő nélkül nevelődtek fel az utcán, a város fertőjében. Ez a gyászos, elhanyagolt nemzedék akkor kezdett önmagára és a világra eszmélni, mikor a világban legteljesebb volt a zavar és a felfordulás. A forradalmi felfordulás, a punák roppogása, a szabad rablás, gyűlölet, a léha életlélés volt életüknek első nagyobb impressziója.

Ez az iskola most önti ki az életbe a maga termelvényeit. Ezek azok a bizonyos csemeték, akik a forradalmak, az azt követő események falkolájából kerültek kiltetésre. A szabad életbe. És mállán elmondhatjuk, hogy annak a kornak valóban méltó növendékei. Számoljunk azzal, hogy a közel jövőben egyre gyakrabban jelentkeznek majd ezek a huszvévek az élet zivpánban mint főszereplők és tettel bizonyítják be azt, amire nevelte őket az a kor-

Az élet utján...

Irtá: Ifj. Wáher Gyula.

A beláthatatlan posztaság hatborzongató egyhangúsággal rázza fel a vérti kegyetlen erőszakkal a néman magába szállott gondolataimat.

E reménytelen ég alatt felkem meghervadt, senki barát nem halja már szavát a mint kétárviz közlög az est a komor látóval befedi a helotti csendet, mely csikorog a fájdalomtól, de tehetetlen.

E reménytelen ég alatt ódon, titokzatos s mélabus zongorának az akkordjait zavarják még felkem nyugalmát s csigázzák fel azokat az érzelmemet, melyek valamikor a bánat feledtélő vídmdús esteiken sétatökzen áradtak egy kis kedves fatisi ház ablakából.

Egy dal... O egy régi dal dalt játszik valaki zongorán... Ballag már... Szomoró ez a dal, mint az ősi táj s gyermekként sir s néha felzokog... mint a tavón szerelmesek, kiknek vái, ha nem lehetnek együtt.

Féj... kímélhetetlenül váj, mert a szívembe sunot talik szernyákon egy régi, egy szívtalan ördömmel töltött est, hol egy láz oldal s néhány jó barát ök együtt a szeretet meleg szárnyai alatt.

Hallgatom... merengőn nézek a nagy reménytelen, a reménytelen, a reménytelen... jöttek, melyek már halkabban s babilis mély molban zengenek a ninos lüktető, zengő életem már. Harsány ritmusa elenyészik s az alkotást bezárja felhő lépseivel s az összeszedett felhők között már az utolsó akkordoknak mélabus félhangjai vegyülnek s simulnak a szomorú jelen ködfátyolába... s én álmosan ébredek e merengésemből.

Méla csend ismét... áll a világ... áll minden, mintha csak végsőt mozdulna a kés a súlyos kalapácsotól irtóza a keserű jelent, a sivar jövőt számlálva a reménytelenségben. Csak az én agyam zakatol s gyűrődik a gondolat lassan, zokogva, csüggedten s szomoróan.

Az élet utján... a görbögős élet kezdetén... hol a legparányibb kis rögöl is egy-egy akadályt, egy megtorlástnak a szürke sugara ömlik ki, azokért a gondatlan napokért és percekért, amelyekben mint gyermek éltam a mosolygal és örömmel telített szímben, nem gondolva az élet sivarabb részére, ami már a holnapot és a jövőt csillagoltja élet kardjának peremén.

Az élet utján... már sokszor megakadtam, de a jövőt, de a jövőt és a jövőt s rajtam ejtett fájdalom sebet... ismét labra

álltam a felgyullant utamat, ami egyedül csak az életem, a megelégedés, a megelégedés... után görbe csigavonalai, melyben az élet egy-egy mozzanata szűrés kérdésként emelkedik a lényeg nap sugarai közé.

Zordon... de mégis nem kelek panaszra, mert gondolok azokra az emberekre, akik ott élnek, hol a sivar nagy hőmező halálának mint egy szürke, piszkos rongy van eltekerve az élet szét felhő által, a vigaszt, a reményt messzire özi a télnek metsző szele a fagyos sóhajit fel a föld kebeléből, amelyen ki tudja, mikor volt a mikor lesz a ragyogó nap fényes koronája... Mennyivel jogombibb nekem azok az emberek a panaszra!

Igy bolyongva s morfondírozva az élet utján az egyik perc hull a másikkal s az egyik tús vakult a másikkal... míg velem batamodik a bus napoknak s a durva gondoknak az életem karmával megpendített élet-horjait... tán örökre.

S ekkor ismét kibontakoznak a felhők s ismét kitárik az élet lenyomatok színétől himzett szárnyait s betakarunk a felébredésnek második álmomból s felváltik ismét... a zongora teteje s kinyílik a kímélő ablak a megszöndülnek ismét a gondatlan életem... meddig...

en új
tisztí
D A
eladó.
vatalban.

OTEL
IAL

LODA.

audvartól.

dexésü elad-

152 szeba

el, közpenti

előrendü

mmel.

előfizető

részesülnek.

E lap

20% kel

olsón vehet

A R D

készüléket,

éért

havi P 7.50

Minden vétel-

ilgyassa meg

O R

szakfelületben

Telefon 30.

ATÓ!

hajók

lése.

er Árpád

Ara 2.40 P.

kiadó-

inkáká,

skát, kovácsolt

ácsot, bármily

nyet, új munkát

rebb kivitelben

készít

Lajos

Smölkön.

blasz és gyor-

Kini

yvek

étkban

Nándor

ldömökön.

szak, amelyeknek minden a miénk volt a jelzava.

És most, mikor ezeket az eseményeket látjuk, szorongó érzéssel veszünk tudomásul azt a veszedelmet, amelyet ez a nemzedék a közrend és a társadalmi biztonság szempontjából jelent. Mert ezekben már a munkanélküliség, a megélhetés nehézsége adja a rugót a büntetési elkövetésére, hanem a haszontalan léhaság. Ezek akkor sem dolgoznak, ha munkaalkalom kínálkozik, mert megromlott, nyugtalan lelkük nem engedi őket megpihenni a becsületes munka árnyékában. Ezek nem félnek a büntetés súlyos következményeitől, de még a haláltól sem. Megdöbbentő és ijesztő kihívás ez, hogy mikor az egyik bűnözőnek még a kőfél a nyakán van, alig lehet ki hitvány lelkét, másnap már elkövetik a bűnt, melyért a státárium idején könnyen halálbüntetés jár.

Talán kijózanítólag hat a törvény szigorú intézkedése, talán levonják maguknak a tanulságokat a történelemből, talán tudomást vesznek arról, hogy mégis csak jobb becsületesnek lenni, talán belátják, tudomást vesznek arról, hogy lopással, rablással még sem lehet megélni, talán végre megtanulják, hogy a lélek csak becsületes munka végzése után nyugodhat meg.

Az élelmiszerek hamisításáról.

Olvastam valahol, hogy több külföldi újság erélyes rendszabályok életbe léptetését javasolja az élelmiszerek hamisítói ellen. Az egyik lap még azt is ajánlotta, hogy a hatóságok elevenítsék fel a közepkor szigorú intézkedéseit. 4-5 évszázaddal ezelőtt ugyanis a vizetű tej árusítóival úgy bántak el a piacon, hogy tölcseren át addig öntötték bele tejet, míg eleve kockázatátása nélkül bírta. A vajhamisítónak pedig a piacon, télen a meleg szobában vaját tették a fejére. Mikor aztán a nap heve, vagy a szoba melege megolvasztotta a vaját és az testén végigfolyt, kutyákkal nyalatták le róla. Talán innen ered az a mondás „Vaj van a fejen“, vagy „akinek vaj van a fejen, ne menjen a napra“. A záptojás árusok büntetése már mulatságosabb volt. Koszarukból kivett rozs szalmaszálakkal dobálták meg őket. Az élelmiszerek hamisítását

Vonatok érkezése és indulása Celldömöki állomáson október 4-től

		Honnan?			Hova?
személy	4:03	Szombathely	vegyes	4:06	Sopron
	4:16	Budapest keleti	személy	4:12	Győr
motor pótló	7:06	Szombathely	személy	4:53	Budapest Sz. át
vegyes	7:40	Veszprém külső	motorpótló	5:01	Zalaegerszeg
motor	7:58	Sopron cs. munkm	személy	5:23	Szentgotthárd
motor pótló	8:07	Zalaegerszeg	teher szem.	6:15	Pápa vas. nem
gyors	9:23	Szombathely	motor pótló	6:21	Szombathely
személy	11:20	Győr	gyors	6:29	Keszthely
	11:40	Győr	személy	8:27	Budapest Gy. át
motor	14:18	Sopron	vegyes	9:32	Szombathely
teher szem.	14:22	Pápa vas. nem	motor	9:37	Veszprém külső
személy	1:30	Szombathely	gyors	11:52	Sopron
	1:51	Adonypusztaszab.	motor	13:00	Szentgotthárd
	15:57	Győr	személy	14:35	Sopron vásárk.
motor pótló	17:—	Zalaegerszeg	vegyes	17:30	Adonypusztaszab.
gyors	17:17	Szentgotthárd	személy	14:38	Győr
vegyes	19:00	Sopron	vegyes	14:42	Zalaegerszeg
motor pótló	19:43	Szombathely	személy	16:42	Szombathely. —
személy	20:05	Budapest Sz. át	motor	17:24	Sopron
vegyes	19:38	Zalaegerszeg	személy	17:30	Győr
gyors	20:22	Budapest Gy. át	motor	20:31	Zalaegerszeg
motor pótló	21:28	Keszthely	gyors	20:28	Szombathely
személy	23:35	Szentgotthárd	motor pótló-	21:31	Budapest Gy. át
			személy	23:55	

MIRDÖTŐSEK EKE
 utános áron
 felvessz a hadórvata

sítőt régente kalodába zárták, szegyenyszemre pellengére állították, sőt deresre is huzták. Volt arra is eset, hogy a hamisítót árújával együtt máglyán égették meg

Az elmúlt régi idők büntetési tul-szigoruaak és kissé drasztikusak voltak. Ma már enyhébbek a rendeletek, mert pénzbüntetéssel és szabadságvesztéssel, árulakozással sújtják a hamisítókat. Néha azonban talán mégis megérdemelne súlyosabb büntetést az, aki haszonlesésből, vagy szánt-szándékkal élelmiszert hamisít. A hamisító ugyanis nemcsak anyagi kárt okoz a fogyasztóknak, hanem igen sok esetben az ember legdrágább kincse, az egészség ellen intézett támadást követ el, sokszor helyrehozhatatlan merényletet. Gondoljunk csak a csecsemőkre és a gyermekekre. Vajon hány végzetessé váló békúrutnak lehet okozója a romlott, tisztátalanul kezelt, vagy a vizet tej? Hány betegséget, halálozást idézett már el a hangyasavas ecet, a faszest tartalmazó pálinka, a romlott kolbászaru? Sokszor azonban a romlott, vagy hamisított táplálék fogyasztása csak később jelentkező betegségek oka lehet.

Fontos és szükséges tehát az élelmiszerek hamisítása ellen védekezni. Azért az ellenőrzést végző szakemberek munkájával szemben ne viseltesünk ellenszenvet. Hisz az ő működésük igen sok esetben menti meg a fogyasztók seregét a betegségtől és anyagi károsodástól. Legyünk inkább segítségére

a hatóságok ily irányu munkájában, hogy az élelmiszerek hamisítás már egyszer teljesen megszűnjék.

Saany István
kir. főjegyzés.

Az én szórakozásom.

Van nekem egy kedves,
Jó szórakozásom.
Nevedet leírom
Naponta vagy azázszor.

Lerajzolom képed,
Lelkem táblájára
S gyönyörködöm benned,
Mint anya fiába'.

Előveszem régi,
Kedves imakönyvem.
Imádkozom érted:
»Aldjon meg az Istene. S. P.

H I R E K.

A közepi realiskolában épített protestáns kápolnát múlt vasárnap avatta fel Kapi Béla ev. püspök. Eddig az intézet növendékeinek részben az ev. templomban, részben pedig az intézet egyik helyiségében tartottak istentiszteletet. Kapi püspök a felavatás után beszélgetett az intézet növendékeivel.

A Tábla felmentette. A győri itélőtábla SzőlősiKároly nagypírú pékmeister ügyét tárgyalta, akit a veszprémi törvényszék hét évi fegyházra ítélt. A vád az volt ellene, hogy Hajmázy Lajos fiatal gardaleányt dorongolt agyonverte. A tábla tárgyaláson beigazolódott, hogy a legény tamadón lépett fel vele szemben és zsebében megtalálták nyitott zsebkését is. A tanúk a legényt itilosan veszedelmes, késelésre hajlamos embernek ismerték. A Tábla a vádlottat jogos övédelem című felmentette és azonnal szabadiábra helyezte.

A jánosaházi körallatorvasi állást választás után töltik be, melyre a határnapot főszoigabirant október 30-ára tűzte ki. Eddig öt pályázó jelentkezett.

Tanítványa. Ifj. Fazekas Józsefet, Fazekas József jánosaházi szabamester fiát a sümegesehi r. kath. hitközség 79 pályázó közül másodantitívá választotta.

Az ev. ifjusági egyesület szombaton, október 31-én este 6 órakor a reformation emléket kívánja vallásos est keretében megtartani. Az ifjusági egyesület vegyeskara alkalmi énekeket ad elő Szörády Dénes igazgatótanító vezetése mellett. Szaválnak Vintze Gizella és Mike Lajos ifjusági egyesületi tagok. Az Isten igéjét pedig hirdeti Csabý József segédlelkész. A Himmusz élénkölésével ér véget az ünnep. Ezen ünnepélyre a hívek az ifjusági egyesület vezetősége által ezaton meghívottak.

Ma Budapestre utazik, első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungaria fürdőbe (Budapest VII. Dohány-u. 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1:40 pengőért nemcsak megfürdhet, hanem jól meg is reggelizhet.

emlékkönyv közzét.

rokánál, gróf fájásnál, és szülétnélgy pohár le serűvizel.

Felhívás mazottalhoz! I ségben az ország hezha kérszem. mellélt. Kópán. Sopron és Buj.

A lats. A te adott ki, eladás céljából kettűnek, vagy zatalatall f... aki ezt az... rakományt... haszenel... gyekereket... pincés és... a fogyasztó legalabb két... Kúföldi ká... kóban csak... tőle eggyedi... kályhaszenet... életbeieptem... nem rendel... tól számitott... net annak... kályhaszenet... külföldi... választva... kereskedő... nem tebu...

Hirdetés

Négy szó! Négy szó! Négy szó! DISKAY

MEGŐRÖKIT SZÉPÍT FIATALIT.

Vésne jól emlékezetébe a négy szót és Budapesten el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műterméit, hol a

**legjobb anyagot
legművészibb kivitelű
legmérsékeltébb árakat**

kapja s hol FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT posta útján beküldött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

M Ű T E R M E K I

VII. Rakóczi-ut 74. sz. II. Zeigmond-u. 36. sz.
Magyar Divatcsarók házában Lukács (fűrdővel) szemben
Telefon József 35-89. Telefon Automata 517-40.
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényét vágja ki és rendelkezéséhez mellékelje.

LEGUJABB

felvételű cellidőműki látképes levelező-lapok

kaphatók

Dinkgreve Nándor papirkereskedésében.

emlékhöz
között.

Vajon
máskörü
a gondolat,
a meretlen
Életet.

Va-e m
mint egy
kővön, egy
Nem l
Csak a
mának és
lehet keret.

Es az
rozsdai
jelkép —
teljes tu
mint egy

irigylem
len nyát.
boldogság,
ulat, mint
rt.

diktálja egy.

letesírának
hő Célnek,
k ez lehet
lelni egy
ának len
elringatott

lattan —
nden, min
egy röpke
et — bus
anyám.

ta Nyárza.
t.

poétás —
és
irigylem k

Gyula.

lési zava
ulánál, fej
ános rozsm
morra egy
orszel ke
serfízvel.

Felvá
mazortak
ségen és
az ország
hoza közp
mellett. K
Sopron és

A k
adott ki,
eladás
kettnek, v
zatalavá
aki ezt a
rakományt
hasznelt
gyeskeres
pindés és
a fogras
egyidejleg
et vásárol
mbált zacs
mbát el, a
annyi haz
a rendelt
d; használ
tbejéptetés
kályhasze
ak, aki haz
ereskedő a
stmasztól el
káliföldi
választra
kereskedő
nem teheti

Hirdesse

egy kidölt régi rom

van-e olyan tudna élni szimbolizálni táplált élő

szó látvány. egy kidölt

gyökere a k a Mult

lt ott, azon egy intő teljes tud mint egy

irigylem len nyát. boldogság, ulat, mint rt.

diktálja egy.

letesírának hő Célnek, k ez lehet lelni egy ának len elringatott

lattan — nden, min egy röpke et — bus anyám.

ta Nyárza. t.

poétás — és irigylem k

A sümegi Hitelszövetkezet, mint az OKH tagja volt ügyésének bűnyöze. Két évvel ezelőtt nagy sikasztasnak jöttek a nyomára a sümegi Hitelszövetkezetben. Dr. Zob Mihály, a szövetség ügyésze, egyben nagyhatalmú vezetője 130 ezer pengővel károsította meg a ki Hitelszövetkezetet. A sikasztás azért történt meg, mert az igazgató és felügyelő bizottság nagy bizalommal volt eltelve az ügyész és igazgató iránt, aki ezt a jöhírszerű bizalmat azzal honorálta, hogy elemelte a szövetezet 130 ezer pengőjét. Mikor rájöttek a bűnösre, feljelentést tettek dr. Zob Mihály ellen, aki az elíktasztolt ő-szege fejében fejtajánlotta vásonat, mely azonban nem fedezte a szövetezet karát. A zalaegerszegi törvényszék három évi börtönrre ítélte el a sikasztó dr. Zob Mihályt. A bünpör megjárta a kir. tablat, most pedig a kir. Kuria döntött az végső fokon helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

nagy érdeklődés folytán más vendégeket elhelyezni nem tudna. Az önnepélyre való meg hívási hirdelményt későbbi számonkban fogjuk részletesen leközölni.

Hirtelen halál. Szabó Flórián alsósági volt kereskedő házának kertje végében múlt szombaton reggel halva találták. A jelek arra mutatnak, hogy bűncselekménynek esett áldozatul, mertis a szombathelyi ügyészség indítványára felboncolták a holttestet, amelynek eredményeként megállapítást nyert, hogy Szabó Flórián szív-érelhűlés ölte meg, a rajta talált kűsző sérülések az esés következtében keletkeztek.

Halálozás. Kluxer M. helybeli kereskedő 16 éves Rózi leánya pénteken reggel váratlanul elhunyt. Ma délelőtt temetik.



Viharhák című 3 felvonásos szimónia az elmúlt két vasárnap a közönség óriási részvétele mellett került színpadra a helybeli Kath. Legényegylet erkészcsapatának előadásában.

A helybeli közönség nagy érdeklődése nem volt hiába való, mert közismert a Legényegylet műkedvelő gardájának ratermettsége. A színpadot Uhlar Gyula igazgató tanító és Déry Géza festő mester a színdarabhoz hűen, művésziességen alakították, ami a kitűnő sikerhez nagyban hozzájárult. Az előadás lefolyásáról kritikát mondani nagyon nehéz, mert a műkedvelők mindegyike valóságos művész volt a saját szerepében, mégis Kuslits Maria bajos játékával teljesen elragadta a közönséget, Sarang István, Holpért István, Varga József, Bogner László, Bogner Béla és Nagy Béla alakításokkal a közönség tejszését nyertek meg, amit szívből nem akaró tap-sal hozott kifejezésre a közönség. A két sikeres előadás résztvevői kedves emlékekkel hagyták el a termet. Uhlar Gyula igazgató-tanító, a darab főrendezőjét a legnagyobb dicséret illeti a színdarab betanítása és előadása körüli kifejtett mű-ódszérért. Ép ugy része van a dicséretben Déry Géza festő-mesternek, mint az ifjúságnak, akik a sikert munkálkodásukkal létrehozták. Az előadás erkölcsi sikerén felül az anyagi siker is lényegesnek mondható.

A szerzem nem hal meg. A Színházi Élet új számba ir ezzel a címmel rendkívül érdekes cikket Erdős Renée, Incze Sandor helyülapjának új száma a szokottnál is gazdagabb és tartalmasabb. Vezércikkét Zsolt Béla írt. Nagy Endre a Vigaszúhoz újdonságáról, Hunyadi Sándor »Pusztai szél» című darabjáról számol be, míg a Belvárosi Színház premierjéről Harsanyi Zsolt írt kritikát. Angelo nyakkendő grafológiája, a színésznők turisztagyrestlének kirándulása, a cenzura által be-

tiltott filmek legérdekesebb jelenetei, egy francia írók cikke a fájhódító, művészi-ről és rengeteg más érdekes cikk és szaz es szaz kép van még az új Színházi Életben, amely háromfelvonásos darabm-halától Marcel Pagnol »Mariusz» című világhírű darabját adja. Kottamelléklet, egy teljes gyermek-lap, kézimunkaiv van a Színházi Élethez mellékelve, melynek ára darabonként 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő, Budapest, VI. Aradi-utca 8.

Ha fáj a feje és szédül, ha telet-séget, bélizgalmat, gyomorérgést, mell-szorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi »Ferenc József-keserűvizet. Gyomor- és bélzakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József viz remek természetalkotta hashajtó. — A Ferenc József keserűviz gyógyszerárak-ban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A Győr-Sopron-Ebenfurti vasút új megállóhely. Ertesítjük a n. é. közönséget, hogy Győr-soproni vonalunkon Eneke és Csorna állomások közt a 17. számú órhzárnál Dör elnevezéssel új feltételes megállóhelyet létesítettünk, ahol az a célra kijelölt és alább közölt vonatok folyó évi november hó 1 től utasok fel, illetve leszállása végett feltételeesen meg fognak állni. Az új megállóhelyen nem fogják a nem adatkak ki, hanem az utasok, utípodgyász és kutyák viteldija a jegyvizsgáló kálozok által a vonatban fog elszámoltatni. Egyidejleg Dör Bagyog megálló rakodóhely nevét Bágycra változtatjuk. A jelzett napól Dör megállóhelyen a 11 számú vonat 6.38, a 12 számú vonat 6.28, a 13 számú vonat 15.40, a 14 számú vonat 14 óra 23 perckor utasok fel, illetve leszállása végett feltételeesen meg fognak állni. Ugyancsak folyó évi november hó 1 től a 16 számú személyvonat Rabapátona megállóhelyen 19 óra 23 perckor, Bagyog megálló rakodóhelyen 19 óra 39 perckor fel, illetve leszálló utasok, valamint a 111 számú motorvonat Bagyogon 12 óra 41 perckor nemcsak le, hanem feliszálló utasok részére is feltételeesen meg fog állni.

Az űzletiságatóság. Magyar Történet hatodik kütete megjelent. Az Egyetemi Nyomda nagy vállalatának, a Hóman Balinttól és Székfi Gyulától írt Magyar Történetnek most jelent meg hatodik kötete, melyben az ujkori rész írója, Székfi Gyula a 18. század történetét tárgyalja. A hatalmas, 600 lapra terjedő kötet bizonyára hosszú időn át állandó beszéd tárgya lesz a művelt magyar társadalomnak, mint a korábbi kötetek is; részletes ismertetésére még vissza fogunk térni, most csak annyit jegyzünk meg, hogy ez a kötet is tele van a legérdekesebb adatokkal és újszerű fel-fogásokkal. Bence van többek között »18. század első felét kitévő barokk korszaknak legelső összefüggő jellemzése, a barokk em-bere, a barokk »udvar» és vallásos kultúra, az annak termékei, új varoképek, tempomok, plóiák, várkastélyok és itesi történelvével. Nagy

szak, amelyiknek minden a miénk volt a jelzava

És most, mikor ezeket az eseményeket látjuk, szorongó érzséssel veszedük tudomásul, azt a veszedelmel, amelyet ez a nemzedék a közrend és a társadalmi biztonság szempontjából jelent. Mert ezeknél nem a munkaerő-kültség, a megélhetés nehézsége adja a rugót a büntettek elkövetésére, hanem a haszontalan léhaság. Ezek akkor sem dolgoznak, ha munkaalkalmat kínálnak, mert megromlott, nyugtalan lelkek nem engedi őket megpihenni a becsületlen munka árnyékában. Ezek nem félnek a büntetés súlyos következményeitől, de még a haláltól sem. Megdöbbenő és ijesztő kihívás ez, hogy mikor az egyik bűnözőnek még a kőfélén a nyakán van, alig lehet ki hitvány-lelki, másnap már elkövetik a bűnt, melyért a statárium idején könnyen halálbüntetés jár.

Talán kijozzanitólóg hat a törvény szigorú intézkedése, talán levonják maguknak a tanácsokat a történelekből, talán tudomást vesznek arról, hogy mégis csak jobb becsületesebb lenni, talán belátják, tudomást vesznek arról, hogy lopással, rablással még sem lehet megélni, talán végül megtanulják, hogy a török csak becsületlen munka vezése után nyugodhatik meg.

Az élelmiszerek hamisításáról.

Olvastam valahol, hogy több külföldi újság erélyes rendszabályok életbeléptetését javasolja az élelmiszerek hamisítói ellen. Az egyik lap még azt is ajánlotta, hogy a hatóságok elevevitsek fel a középkor szigorú intézkedéseit. 4-5 századdal ezelőtt ugyanis a vizezett tej árusítóival úgy bántak el a piacon, hogy tölcseren át addig öntötték bele tejet, míg élete kockázatása nélkül bírta. A vajhamisítónak pedig a piacon, télen a meleg szobában vajat tettek a fejére. Mikor aztán a nap heve, vagy a szoba melege megolvastotta a vajat és az testén végigfolyt, kutyákkal nyalatták le róla. Talán innen ered az a mondás „Vaj van a fejen”, vagy „akinek vaj van a fejen, ne menjen a napra”. A záptojás árusok büntetése már mulatságosabb volt. Koszárjukból kivett rozsra tojásokkal dobálták meg őket. Az élelmiszerek hamis

Vonatok érkezése és indulása Celledomók állomáson október 4-től

	Honnan?		Hová?	
személy	4:03	Szombathely	vegyes	4:06 Sopron
motor pótló	4:16	Budapest keleti	személy	4:12 Győr
vegyes	7:06	Szombathely	személy	4:53 Budapest Sz. át
motor pótló	7:40	Szombathely	motorpótló	5:01 Zalaegerszeg
vegyes	7:58	Sopron cs. munkn.	személy	5:23 Szentgotthárd
motor pótló	8:07	Zalaegerszeg	teher szem.	6:15 Pápa vas. nem
gyors	9:23	Szombathely	motor pótló	6:2 Zalaegerszeg
személy	8:20	Győr	gyors	7:11 Keszthely
motor pótló	11:40	Győr	személy	9:29 Budapest Gy. át
teher szem.	14:18	Sopron	vegyes	8:27 Szombathely
személy	14:22	Pápa vas. nem	motor	9:32 Veszprém külső
személy	1:30	Szombathely	gyors	9:37 Sopron
személy	1:51	Adonypusztaszab.	gyors	11:52 Szentgotthárd
motor pótló	15:57	Győr	motor	13:00 Sopron vásárk.
vegyes	17:17	Zalaegerszeg	személy	14:35 Adonypusztaszab.
motor pótló	17:17	Szentgotthárd	vegyes	14:38 Győr
vegyes	19:00	Sopron	személy	14:45 Zalaegerszeg
motor pótló	19:43	Szombathely	személy	16:12 Szombathely
személy	20:05	Budapest Sz. át	motor	17:24 Sopron
vegyes	19:38	Zalaegerszeg	személy	17:30 Győr
gyors	20:22	Budapest Gy. át	motor	20:31 Zalaegerszeg
motor pótló	21:21	Keszthely	gyors	20:28 Szombathely
személy	23:35	Szentgotthárd	motor pótló	21:31 Budapest Gy. át
			személy	23:55 Budapest Gy. át

Hirdetéseket felvessz a hirdetésért

sítőit régekte kalodába zárták, szegény szemre pellengére állították, sőt dereszre is húzták. Volt arra is eset, hogy a hamisítót árújával együtt máglyán égették meg

Az elmúlt régi idők büntetései tulajdonképpen és kissé drasztikusak voltak. Ma már enyhébbek a rendeletek, mert pénzbüntetéssel és szabadságvesztéssel, árnelkötéssel sújtják a hamisítót. Neha azonban talán mégis megérdemelne súlyosabb büntetést az, aki haszonlesésből, vagy szánt-szándékkal élelmiszert hamisít. A hamisító ugyanis nemcsak anyagi kárt okoz a fogyasztóknak, hanem igen sok esetben az ember egészségének, az egészség ellen intézett támadást követ el, sokszor helyrehozhatatlan merényletet. Gondoljunk csak a csecsemőkre és a gyermekekre. Vajon hány végzetesse való behurutnak lehet okozója a romlott, tisztátalanul kezelt, vagy a vizes tej? Hány betegséget, halalozaszt idézett már eó a hangyasavas ecet, a faszest tartalmazó pálinka, a romlott kolbaszaru? Sokszor azonban a romlott, vagy hamisított táplalek fogyasztása csak később jelentkező betegségek oka lehet.

Fontos és szükséges tehát az élelmiszerek hamisítása ellen védekezni. Azért az ellenőrzést végző szakemberek munkájával szemben ne viseltessünk ellenszenvesen. Hisz az ő működésük igen sok esetben menti meg a fogyasztók seregét a betegségtől és anyagi károsodástól. Legyünk inkább segítségére

a hatóságok ily irányu munkájában, hogy az élelmiszert hamisítás már egyszer teljesen megszűnjék. *Szanyi István* kir. fővegyész.

Az én szórakozásom.

Van nekem egy kedves, jó szórakozásom. Nevedet leírom Naponta Vagy százszor. Lerajzolom képed, Leikem táblájára S gyöngörködöm benned, Mint anya fiába! Előveszem régi, Kedves imakönyvem. Imádkozom áried: »Aldjon meg az isten«.

H I R E K.

A községi tanácsokában épített protestáns kapuolat mult vasárnap avatta fel Kapi Béla ev. püspök. Eddig az intézet növényeinek részben az ev. templomban, részben pedig az intézet egyik helyiségében tartottak i tevélységeket. Kapi püspök a felavatás után beszéletet intézett a növénykedvez.

A Tábla felmentette. A győri itéletábla SzóliósiKároly nagyipiruti pékmeester ügyét tárgyalta, akít a veszprémi törvényeszek hét évi legházra ítélt. A vad az volt ellene, hogy Hajmasy Lajos fiatal gardalegényt dorongolt agyonverte. A táblai tárgyaláson beigazolódott, hogy a legény tamadon lépett fel vele szemben es zsebében megtalálták nyitott zsebkését is. A tanak a legényt italosan veszedelmes, késelőre hajamos embernek ismerték. A Tábla a vádlottat jogos önvédelem címén felmentette és azonnal szabaddábra helyezte.

A jános házi körralatorvsnai állast választás utján töltik be, melyre a határnapot főszoigabirant október 30-ára tűzte ki. Eddig öt pályázó jelentkezett.

Tanítóválasztás. Ifj. Fazekas Józsefet, Fazekas József jános házi szabómeester fiát a sümegesehi r. kath. hitközség 79 pályázó közül másodantitővé választotta.

Az ev. ifjusági egyesület szombaton, október 31-én este 6 órakor a reformáció emlékét kívánja vallásos est keretében megtartani. Az ifjusági egyesület vezetése alkalmi énekeket ad elő Szórády Dénes igazgatótanító vezetése mellett. Szaválnak Vintze Gizella és Mik. Lajos ifjusági egyesületi tagok. Az Isten igjét pedig hirdeti Csaby József segédlelkész. A Himnusz élénklésével ér véget az ünnep y. Ezen ünnepélyre a hívek az ifjusági egyesület vezetősége által ezuton is meghivatnak.

Ha Budapestre utazik, első útja legyen a fényesen alakított és kibovított Hungária földébe (Budapest VII. Dohány-u. 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 140 pengort nemcsak megfűredhet, hanem jól meg is reggelizhet.

emlékkövén között.
maskör a gondolat a mezelen Eletet.
Va-e mint egy kövön, egy Neml Csak a Manak és az lehet keret.
Es az a roz jelkép — datában, diadalmas
S én
öt: az örök Hiszen nem lehet Eletet szöml Anya letföltöti ké.
Életet: Aszkátja csak ez lehet életcel durva bú sajgó sebz barna
Es az érezte ezt, den a Mulá, sohajszóllé, romok kö Ez az mellyel
irigyletem őt
Toknál, gy tájában szülnélne pohár tel serűvivel.
Fahív mazzittalhez ségben es az ország háza kérszem mellett. K Sopron és H
A k leta. A adott ki, eladás céljba kennek, vagy zatalaval aki ezt es rakományhoz hasznet egyesek pincés és a fogyasztókat legalabb Kűföldi kóban tőle eg kályh elelbelé nem r tőli számított i net annak a kályhasznat külföldi és választva kereskeo nem
Hírde

Négy szó! Négy szó! Négy szó!

DISKAY
MEGŐRÖKIT SZÉPÍT FIATALIT.
Vesse jól emlékezetébe e négy szót és Budapestben el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hoi a legjobbat anyagot legművészibb kivitel legmérsékeltébb árakat

kapja s hoi FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT posta útján beküldött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

M Ű T E R M E K I:
VII. Rákóczi-ut 74. sz. Magyar Divatcsarnok házában Telefon József 35-89.
II. Zsigmond-u. 36. sz. Lukács fürdővel szemben Telefon Automata 517-40.
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt vágyja ki és rendelkezéséhez mellékelje.

LEGUJABB

felvételi celdőmőltki látképes levelező-lapok

kaphatók
Dinkgreve Nándor papirkereskedésében.

A sümegi Hiteluszorvezkeztel, mint az OKH tagja volt ügyészenek bünyűje. Két évvel ezelőtt nagy sikkasztasnak jöttek a nyomára a sümegi Hiteluszorvezkeztelben. Dr. Zob Mihály, a szövetkezet ügyésze, egyben nagyhatalmu vezetője 130 ezer pengővel karosította meg a k. Hiteluszorvezkeztetet. A sikkasztas azért történt meg, mert az igazgató-szabó és felügyelő bizottság nagy bizalommal volt eltelve az ügyész és igazgató iránt, aki ezt a jóhiszemű bizalmat azzal honorálta, hogy elemelte a szövetkezet 130 ezer pengőjét. Mikor rajotték a lapásra, feljelentést tették dr. Zob Mihály ellen, aki az elsikkasztott összeg fejében felajánlotta vagyont, mely azonban nem fedezte a szövetkezet kárát. A zalaeperzsigi törvényszék három évi börtönrre ítélte el a sikkasztó dr. Zob Mihályt. A bünpör megjárta a kir. tablat, most pedig a kir. Kuria döntött és végső fokoz helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Künevessze. Baiyan Béla kisköcsi rk th tanított a vallás és közokt. miniszter a kisebb iskolákkal foglaltosított tanítói állások megszüntetésével kapcsolatosan a kustánszegi (Zilamegye) rk. iskolához nevezte ki.

Tűz Papocson. C-törtőkön éjjel 1 órakor tűz tört ki Papóc község: ugynevezett Miklósfal oldalán. 8 ház és gazdasági épületek égett le. A kar nagy része biztosítás révén megért. A tűz okának kiderítésére a nyomozás folyamatban van.

Szurkáló legény. Németh Sándor és Kutasi Samu pagszimonyi legények hetlőn a sárvari szőlőhegyről hazafele tartottak, míg nem a falm végén találkoztak Horváth Sándor és Kompics István legényekkel, akik utokat álltak és beledők kötötték. A szóváltas hevében előkerült a bioska, amikor Horváth Némethet föltörvön szurta. Az eljárást megindították ellenük.

Megdrágult az utlevél. A belügyminiszter rendeletét adott ki, amely szerint nap-rázmokok, munkások, iparoságok, tanoncok, továbbá az összes közszolgálati alkalmazottak és hozzátartozók részére szóló utlevelékért 1 pengő 50 fillér kiállítás díj és 50 fillér bélyegilleték fizetendő. Minden más foglalkozás részére szóló utleveléért 10 pengő kiállítás díj és 5 pengő bélyegilleték, összesen 15 P fizetendő. A drágulás a rendez utleveléknél 5 pengő.

Sírkövek márvány, gránit, természetes kővekből raktáron, nagy választékban. Sírszegélyek, kripták készítését, valamint minden kőfaragó munkát legulányosabban vállal Singer Mihály kőfaragómester Celldömölk.

Kath. Haz. a helybeli Kath. Legényegylet »Kath. Haz.« a befejezési munkálatai annyira előre haladtak, hogy a hagyományos Katalin-estélyét a jövő hó 15 én már abban tarthatja meg. Az egyesület fényes önn-péséggel öhajlja megnyitni a »Kath. Haz.« at, azonban az önnpélynek családias jellege lesz, miéztis csupán tagjait, pártoló tagjait, dísztagjait és vendégeit fogja megvívni, mivel a

nagy érdeklődés folytán más vendégeket elfelejteni nem tudna. Az önn-pélyre való meg-hívási hirdetményt későbbi számokban fogjuk részletesen leközölni.

Hirtelen halál. Szabó Flórián alsőségi volt kereskedő házában kerülje végében mit szombaton reggel halva találtak. A jelek arra mutatnak, hogy bűncselekménynek esett áldozatul, miéztis a szombathelyi ügyészség indítványára felboncolták a holttestet, amelynek eredményeként megállapítást nyert, hogy Szabó Flóriánt szív-sérülés érte meg, a rajta talált általános sérülések az esés következtében keletkeztek.

Halálhíradás. Kluxer M. helybeli kereskedő 16 éves Rézsi Leánya ponteken reggel váratlanul elhunyt. Ma délelőtti temetik.



Viharfűk című 3 felvonásos színmű az elmúlt két vasárnap a közönség óriási részvétele mellett került színre a helybeli Kath. Legényegylet szervezésében előadásában. A helybeli közönség nagy érdeklődéssel nem volt hiába való, mert közönszert a Legényegylet művészdívelő gardájának rátermettsége. A színpadot Uhlár Gyula igazgató-tanító és Dery Géza festő-mester a színdarabhoz hűen, művésziességgel alakították, ami a kritika akörhez nagyban hozzájárult. Az előadás lefolyásáról kritikát mondani nagyon nehéz, mert a műkedvelők mindegyike valóságos művész volt a saját szerepében, mégis Kuslits Maria bájos játékával teljesen elragadta a közönséget, Sarang István, Holpért István, Varga József, Bográd László, Bográd Béla és Nagy Béla alakításokkal a közönség, tetszését nyerték meg, amit szívből nem akaró tapsal hozott kifejezésre a közönség. A két sikeres előadás résztvevői kedves emlékekkel hagyták el a terméket Uhlár Gyula igazgató-tanítót, a darab rendezőjét a legnagyobb dicsőret illeti a színdarab betanítása és előadása körül kifejtett mű-ódeséret. Ep úgy része van a díszletben Dery Géza festő-mesternél, mint az ifjuságnak, akik a sikert munkálkodásukkal létrehozhatták. Az előadás értékei sikerén felül az anyagi siker is fényesnek mondható.

A szerelem nem hal meg. A Színházi Ejet új számába írt ezzel a címmel rendkívül érdekes cikket Erdős Renée. Ince Sándor heilapjának új száma a szokottnál is gazdagabb és tartalmasabb. Vezércikkét Zolt Béla írt. Nagy Endre a Vigszínház újdonságáról, Hunyadi Sándor »Pusztai szél« című darabról számol be, míg a Belvárosi Színház premierjéről Harsanyi Zolt írt kritikát. Angelo nyakvendő grafológiája, a színészek turistagyűléstőlnek kiárandulása, a cenzura által be-

titelt filmek legérdekesebb jelenetei, egy francia íróról cikke a férjvédőit, művésztöröl és rengeteg más érdekes cikk és esszé és szaz kép van még az új Színházi Ejetben, amely háromfelvonásos darabmellélettel Marcel Pagnol »Mariusze« című világhírű darabját adja. Kottamelléklet, egy teljes gyermek-lap, kézimunka is van a Színházi Ejethez mellékelve, melynek ára darabonként 1 pengő, nyekedévi előfizetési díj 10 pengő, Bodapest, VI. Aradi-utca 8.

Ha fáj a feje és szédül, ha telet-séget, bélizgalmat, gyomorégést, melliszorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valodi »Ferenc József« keserűvizet. Gyomor és bélzszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József viz remek természetalkotta hashajtó. — A Ferenc József keserűviz győgszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A Győr-Sopron-Ebenfurti vasút új meg-álláshelye. Ertesítjük a n. é. közönséget, hogy Győr-soproni vonalonkon Esese és Csorna állomások közt a 17. számú Órhaznál Dör elnevezéssel új feltételese megállóhelyet létesítetünk, ahol az e célra kijelölt és alább kö-zölt vonatok folyó évi november hó 1 től utasok fel, illetve leszállása végett feltételese-ment fogtak állani. Az új megállóhelyen me-nettegyek nem adának ki, hanem az utasok, utipodgyász és kutyák viteldija a jegyvizsgáló kálauzok által a vonatban fog elszámolttatni. Egidőnteg Dör-Bagogy megálló rákodóhely nevet Bagogyra változtatjuk. A jelzett paptól Dör megállóhelyen a 11 számú vonat 6.38, a 12 számú vonat 6.28, a 13 számú vonat 15.40, a 14 számú vonat 14 óra 23 percor utasok fel, illetve leszállása végett feltételese-ment fogtak állani. Ugyancsak folyó évi november hó 1 től a 16 számú személyvonat Rabap-tuna megállóhelyen 19 óra 23 percor, Ba-gogy megálló rákodóhelyen 19 óra 39 percor fel, illetve leszálló utasok, valamint a 111 számú motorvonat Bigyogon 12 óra 41 percor nemcsak is, hanem felszálló utasok ré-szére is feltételese-ment fog állani.

Az Orteligantatóság. Magyar Történet hatodik kötete meg-jelenet. Az Egyetemi Nyomda nagy vállalatá-nak, a Homan Balinttal és Székfi Gyulával írt Magyar Történetnek most jelent meg ha-todik kötete, melyben az újkori rész írja, Székfi Gyula a 18. század történetét tár-gyalja. A hatalmas, 600 lapra terjedő kötet bizonyára hosszú időn át állandó beszéd tár-gya lesz a művelt magyar társadalomnak, mint a korábbi kötetek is; részletes ismer-tezésére még vissza fogunk térni, most csak annyit jegyzünk meg, hogy ez a kötet is tele van a legérdekesebb adatokkal és újszerű fel-fogásokkal. Benne van többek között a 18. század első felét kitévő barokk korszaknak legelső összefüggő jellemzése, a barokk em-bere, a barokk udvari és vallásos élet, annak termékei, új varosképek, templomok, paloták, várkastélyok életről történetével. Nagy

emlékkönyv között.
Vajon máskörü kára a gondolat, a meztelen Eletet.
V-e látvány, egy kidölt régi rom
van-e olyan tudna élni szimbolizálni táplált élő
mint egy kövön, egy Neml
Csak a Mának és az lehet keret.
Es az a roszdama egy intő teljes tu-datában, mint diadalmas E
S én en őt: az örök Hiszen nem nem lehet be Életet szölni
Anyák diktálja egy
Életet a Aszkétája csak ez lehet életcél egy le durva bünye sajgó sebzés barna Mult
És az a érezte ezt, én den a Mult, sohajszéll, e romok közlő
— Ez az a Nyárra, mellyel egy
irigyletem
Gyula.
teszt zava- ulánál, fej- ános rosz- morra egy ősszel- ke- serűvizel.
a kozalkal- és jó min- nte szállt be butoráru- feltételek zombathely,
szarvunde- rendeletet ny az aki éennek, bri- való beho- kereskedő, vagy hajó- díltől kaly- nosnek, ve- ak, a szón- upan annak egdíjejtleg legalább k Külföldi kóban csak a tőle egyide- kállyhasznat élelelelőpénem rendelés- től számitó net annak a kállyhasznat külföldi a választva kereskedő b nem teheti
Hirdessz aljában.

